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 باسمه تعالی

دوره امتحان نهایی  10سوالات  درس به درس

3جغرافیای   

ادبیات وعلوم انسانی –پایه دوازدهم                                   

(1400تا دی  97)دی   

 

 

 

 تهیه کننده:

 گروه آموزشی جغرافیای استان فارس

  جهانپولاد کاظمی

 زهره صداقت زاده

 فرانک عالم بی زر
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 ردیف جملات زیر را مشخص کنید. ییا نادرست یدرست بارم

هر 

مورد 

25/0  

 (97)دی الف( در شهرها نوگرایی و تغییرات اجتماعی کمتر است.

ی موافقت وزارت کشور شهراعلام شده و درآنها شهردار( روستاهایی که جمعیت آنها به حد معین رسیده ،با ب

(98شود .)خرداد  تأسیس می  

(98ج( در شهرها نوگرایی بیشتر و تغییرات اجتماعی آرام تر است.)شهریور   

(98داد)دی  شدت را روستاها به مهاجرت نتیجه در کشاورزی انهدام شرایط ایران در ارضی اصلاحات نتیجه د(  

(99است.)خرداد  رسمی اسکان نوعی زاغه نشینی( ه  

(99شود.)دی  می شامل را آن موقعیت و مقر ، سکونتگاه یک اولیه و( هسته  

(1400ز(انتخاب مکان مناسب برای استقرار و سکونت جمعیت به عوامل طبیعی وابسته است.)خرداد  

(1400شود.)خردادها. در رتبه بندی بر حسب اهمیت میآنح(تنوع عملکرد سکونتگاه ها سبب تغییر جایگاه   

(1400)شهریور . کنند می انتخاب زندگی برای را سکونتگاه یک اولیه هسته،  نیاز حسب بر مردم(  ط  

ست .   تاها و شهرهای کشورمان بوده اروسترین عوامل شکل گیری هسته اولیه  مهماز دسترسی به بازارهای محلیظ(

(1400دی )   

(1400دسترسی به خدمات و تسهیلات محدودتر است )دی ع( در روستاهایی با جمعیت کم تر،    

 سوال

                                                        20ص    25/0درست نا د(                ۶ ص 25/0نادرست (ج              19درست  ص (ب            ۶ص   25/0الف( نادرست  

 25/0 7( درست صح          25/0   2ز( نادرست ص        25/0   2و( نادرست ص           0 /25 نمره  22 نادرست ص( ه

 7ص  25/0ع( درست                 2ص 25/0ظ( درست                   25/0     2ط(درست ص

 پاسخ

  گزینه درست را انتخاب کنید. 

هر 

مورد 

25/0  

 (97)دی میلیارد نفر روستانشین هستند؟الف( در کدام یک از کشورهای زیر، بیش از یک 

 (هند واندونزی4(چین وپاکستان    3(سومالی واندونزی    2(چین وهند    1

 

(98)خرداد ( مهمترین پدیده های مربوط به تغییرات الگوی شهرنشینی درجهان کدام است ؟ب  

نفوذ( دامنه 4( حومه نشینی  3( مگالا پلیس  2( افزایش شهرهای چند میلیونی   1  

 

(99)دی کدام عبارت دلیل مناسبی برای جمله زیر است ؟ ج(  

.امروزه نفوذ شهرها و شهرگرایی در روستاها ، افزایش یافته است"  " 

( بروز تحولات صنعتی2(گسترش مظاهر شهری                                              1  

(تغییر شیوه های زندگی   4( دسترسی به خطوط ریلی                                       3   

1400خرداد) به جز: یند،جهان به شمار می آوط به تغییرات الگو شهرنشینی درد(همه موارد از مهمترین پدیده های مرب  

لیونی (تغییر الگو مکانی شهر های می2   (افزایش شهر های میلیونی                                      1  

 سوال
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شورهای ک(اختلاف قابل توجه میان سطح شهر نشینی 4(تغییر ساختمان سنی جمعیت کلان شهر ها                   3

 جهان 

(1400ه( در کدام قاره سرعت گسترش شهرنشینی بیشتر است؟ )دی   

( اروپا4                  ( استرالیا           3                    ( آفریقا         2ا( آمریکای شمالی                    

   1۶ص    25/0)چین و هند(  1الف( گزینه  

     11)افزایش شهرهای چند میلیونی(  ص 1گزینه (ب

          17)بروز تحولات صنعتی(    ص 2ج(گزینه

   11ص    (شهرها کلان جمعیت سنی ساختمان تغییر)  3 د(  گزینه

               11)آفریقا( ص 2ه(  گزینه 

 پاسخ

.درجملات زیرعبارت صحیح را از داخل پرانتز انتخاب کنید    

 هر

 مورد

25/0  

(98)خرداد  تروپل ( است   .م -الف( بزرگترین و مهم ترین شهر یک ناحیه ، استان یا یک کشور )جهان شهر   

(99است.)شهریور ( موقعیت  مقر)  زمین روی آن استقرار محل و سکونتگاه یک دقیق و اصلی مکان( ب  

(99()دی 99است. )شهریور ( جمعیتی  اقتصادی)  ملاك روستا، و شهر تشخیص ملاك متداولترین( ج  

(99است.)شهریور  نواحی سایر از بیشتر( آسیا  اروپا)  قاره در شهرنشینی گسترش سرعت( د  

 -هرجهانش) دارند، وسیعی بسیار نفوذ حوزه جهانی تجارت و اقتصاد در آنها مهم نقش بخاطر که شهرهایی به( ه

(1400گویند )خرداد می( کلانشهر  

(4001)شهریور . است(  اهمیت _ جمعیت میزان)  برحسب ها آن بندی رتبه معنای به ها سکونتگاه مراتب سلسله( و  

 

 سوال

   13(جهانشهر ص ه         11د(آسیا       ص          ۶ج( جمعیتی     ص         2ب( مقر   ص        12ص  الف( متروپل       

نمره  25/0هر مورد   19و(اهمیت ص     

 پاسخ

  نقطه چین ها را با واژه های مناسب تکمیل کنید. 

هر 

مورد 

25/0  

 (98)شهریور  کنند. می بندی طبقه....... . و جمعیت اساسمیزانبر  را ها آن ها، سکونتگاه سلسله مراتب اساس بر الف(

(99گیرند)دی می رقرا ، هرم..........................  در روستاها ، اهمیت برحسب ایران های سکونتگاه بندی رتبه ب(در  

(1400)شهریور . است..........  ها روستا بیشتر در غالب کشاورزی فعالیت(  ج  

(1400سکونتگاه در سطح ناحیه مفهوم.......................... را بیان می کند )دی د( جایگاه یک   

 

 سوال

     7 ص  25/0کنند( می ارائه که خدماتی)  عملکرد( الف 

        25/0    7ب(قاعده ص

       17ص  %25زراعت   ج(

 3ص  25/0د( موقعیت 

 

 

 

 پاسخ
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  مناسب بدهید.به سوالات تشریحی و کوتاه جواب زیر پاسخ  

هر 

مورد 

25/0  

 (98برای هر یک از جملات زیر اصطلاح جغرافیایی مناسب بنویسید. )شهریور 

  الف( مکان اصلی و دقیق یک سکونت گاه و محل استقرار آن روی زمین................................

  آن.................................ب( افزایش نسبت جمعیت شهر های یک کشور یا ناحیه به روستا های 

  ج( بخش پیرامونی یک شهر.............................

  د( بزرگترین و مهم ترین شهر یک ناحیه، استان یا کشور...............................

 سوال

 پاسخ 12/ص 25د( مادر شهر یا متروپل   12ص25/0ج( حومه         10ص25/0ب( شهر نشینی     7 ص  25/0الف( مقر     

75/0  سوال (98و شهریور 97)دی  سه مورد از علل عدم موفقیت اصلاحات ارضی در ایران را بنویسید. 

 واردات کالا از کشورهای خارجی –وجه به صنایع مونتاژ ت  -عدم حمایت دولت از کشاورزان  –تقسیم نادرست زمین  

 20(  ص25/0مورد هرکدام 3)

 پاسخ

75/0 (98سکونت گزینی انسان ها در کنار رودهایی چون دجله و فرات کدام عامل نقش مهمی داشته است ؟)خرداد    سوال 

2ص    (25/0)هر کدام     ها حاصلخیزجلگه خاك ،  ملایم هوای و آب ، فراوان آب چون عواملی   پاسخ 

75/0 (98)شهریور  .ببرید نام را ها مگالاپلیس های ویژگی ترین مهم از مورد سه   سوال 

 بین شد و دآم فراوانی – بنیان دانش صنایع تمرکز - پولی و مالی موسسات تمرکز – شهری جمعیت انبوهی و تمرکز 

 14 ص(  مورد3 ذکر)هوایی و زمینی نقل و حمل وسایل انواع با جوار هم شهرهای مادر

 پاسخ

5/0 (98)دی با توجه به تفاوت های شهر و روستا، فرهنگ و مناسبات اجتماعی در شهرها چگونه است ؟   سوال 

 پاسخ ۶ص      0 /25 و تغییرات اجتماعی سریع تر 25/0گرایی بیشترنو 

5/0 (98)دی ه چه علت تهران به مادر شهر ملی تبدیل شده است؟ب   سوال 

 پاسخ 20ص       25/0 به علت مهاجرت گسترده مردم از سراسر کشور 25/0افزایش جمعیت این شهر 

(98بنویسید؟ دی  دلایل رشد سریع شهر نشینی در آسیا و آفریقا را  1  سوال 

رود و   25/0رشد بخش خدمات   25/0صنعتی شدن و توسعه کارخانه ها  25/0مهاجرت فزاینده روستاییان به شهرها 

 11ص  25/0 جهانیکشورها به تجارت این 

 پاسخ

75/0  سوال ( 98)دی  سه طریق افزایش می یابد .نام ببرید زجمعیت شهری ا 

به  افزایش جمعیت روستاها و تبدیل آنها 25/0مهاجرت روستاییان به شهرها  25/0 افزایش طبیعی جمعیت شهرها 

 19ص  25/0 نقاط شهری یا ادغام روستاها

 پاسخ

 سوال (99)خرداد.ببرید نام را ایران شهرهای و روستاها اولیه هستۀ شکل گیری عوامل مهمترین از مورد چهار 1

 دفاعی قلعه های-2 آب بهدسترسی -1 

 2صفحه  25/0 مورد هاهر راه تقاطع در قرارگرفتن-4 محلی یهابازار-3

 

 پاسخ
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 سوال (99)خرداد(مورد 4. ) بنویسید را روستا و شهر تفاوت ملاکهای مهمترین 1

 تسهیلات و خدمات به دسترسی - 2 اقتصادی فعالیتهای -1 

 ۶ص 25/0جمعیت     هر مورد  میزان -4 فعالیت و سکونت فضای و وسعت -2

 پاسخ

 سوال (99)خرداد.دهید توضیح را جهانشهر اصطلاح 1

 نفوذ حوزه جهانی، تجارت و اقتصاد در آنها مهم نقش سبب به که جهان در جمعیت نفر میلیون ده از بیش با شهرهای 

 13ص  .دارند وسیعی بسیار

 پاسخ

5/0  سوال (99)شهریور   (مورد 2)  دارند؟ نقش سکونتگاه یک آمدن پدید در دیگری عوامل چه طبیعی عوامل به جز 

 دسترسی - ۶ لیمح ایھبازار5 -نظامی عوامل -4دفاعی عوامل-3 تجاری راههای به دسترسی -2 سیاسی عوامل 1- 

 3و2ص       25/0مورد  هر مورد، دو انرژی و منابع به

 پاسخ

 سوال (99)شهریور  .بنویسید را اجتماعی مناسبات و فرهنگ نظر از روستا و شهر تفاوتهای مهمترین 1

 نهاآ بین همکاری و اجتماعی وابستگی خویشاوندی، روابط و میشناسند، را همدیگر افراد بیشتر و کم جمعیت روستاها 

 اعیاجتم تغییرات و بیشتر نوگرایی شهرها در. است متفاوت روستا و شهر در زندگی شیوه و رسوم و آداب. است بیشتر

 ۶ص       25/0 مورد هر.( است کافی مورد 4. ) است سریعتر

 پاسخ

 سوال (99)شهریورچیست؟ شهرگرایی از منظور 1

و تاهاروس در شهری مظاهر و ارزشها عملکردها، و رفتار زندگی، شیوههای آن طی که است اجتماعی  اقتصادی روندی   

 17ص . مییابد رواج روستانشینان بین

 پاسخ

 سوال (98وشهریور  97)دی   (مورد 4) نبود؟ موفقیت آمیز ایران در ارضی اصلاحات چرا 1

 کشورهای از کالا واردات -4 مونتاژ یعصنا به توجه- 3کشاورزان از دولت نکردن حمایت -2 زمین نادرست تقسیم -1 

20ص                      25/0 مورد هر خارجی  

 پاسخ

 (99)دی ؟ دارد برتری ، شده ترسیم استان در ایه سکونتگاه سایر به نسبت " الف" شهر مادر چرا 1

 

 

 سوال

 هرش یا  /25پایتخت. است ممکن شهر این. است نظر مورد استان در شهر   /25مهمترین و   /25 بزرگترین زیرا 

                                 12ص .    باشد موردنظر استان در /25اصلی

 پاسخ

 سوال (99؟)دی  است بوده ایران جمعیت پر شهر دومین برابر دو از بیش همواره تهران شهر جمعیت چرا 1

 ستا یافته افزایش شدت به و /25مداوم طور به شهر این جمعیت /25کشور سراسر از /25مردم گسترده مهاجرت با 

 20ص       /25

 

 پاسخ
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75/0  سوال (1400)خردادسه مورد از ویژگی های مناطق ابرشهری را نام ببرید. 

تمرکز وانبوهی جمعیت تمرکز موسسات مالی و پولی تمرکز صنایع دانش بنیان فراوانی امد و شد بین مادر شهرهای  

 14(    ص25/0هوایی ) سه مورد کافی است  هر مورد همجوار با انواع وسایل حمل و نقل زمینی و یا 

 پاسخ

 (1400)شهریور . دهید کوتاه پاسخ زیر سوالات به 1

 . ببرید نام ها شهر اطراف در را ها حومه گیری شکل در موثر، عوامل از مورد دو(  الف

  ؟ است چگونه اند، گرفته شکل ارتباطی های راه امتداد در که هایی مگالاپلیس شکل معمولا( ب

 سوال

  13و 12ص   %25گسترش حمل ونقل ووسایل ارتباطی   %25الف( افزایش شهرنشینی ،  

  14یا )خوشه ای وکهکشانی (        ص  %25وکریدوری  %25ب( خطی 

 پاسخ

75/0 )دی  چه عواملی سبب شده به تدریج حومه ها در اطراف شهرها به ویژه شهرهای بزرگ و پر جمعیت شکل بگیرند؟ 

1400) 

 سوال

 پاسخ 12و13( ص25/0( و وسایل ارتباطی )25/0( گسترش حمل و نقل)/25افزایش شهرنشینی، ) 


